

中纪委答记者问

任何人都没有丹书铁券

从《芈月传》牵出典故解释反腐不是权力斗争
戴着有色眼镜往往得出扭曲的结论 | 拿《老炮儿》故事情节解释党纪、国法
群众已解释清了：报警是法，举报是纪律

14日下午，十八届中纪委第六次全会在京闭幕。15日上午，中纪委首次在国新办召开新闻发布会。对于近期四川省省长魏宏失联一事，中纪委副书记吴玉良称，魏宏涉嫌严重违纪，正在接受调查，反省思过。对于是美国公民的令完成，中纪委称，中方正在处理，也在和美国进行沟通。

任何人都不是铁帽子王

问：会不会有更多大老虎落马？

中央纪委案件审理室主任罗东川称：党的十八大以来，以习近平同志为总书记的党中央坚持有腐必反、有贪必肃，老虎苍蝇一起打，以零容忍的态度保持反腐败的高压态势。任何人都没有丹书铁券，也没有铁帽子王。在这次全会上，总书记再次强调，坚定不移反腐败的决心没有变，坚决遏制腐败现象蔓延势头的目标也没有变。

反腐不是《纸牌屋》

问：有人认为，打大老虎是为现任领导人扫除政治障碍？

对此吴玉良表示，中央纪律检查委员会的工作有一条基本原则，以纪律为准绳，以事实为依据，所以来自于对公职人员的监督和管理。截至目前，党内审查所有领导干部的案件都是客观存在的事实，这些都是铁证如山。

“总书记讲到反腐不是《纸牌屋》，不是权力斗争，为什么记者反反复复提这个问题，反腐是不是权力斗争？我的回答是否定的。”吴玉良举例说，最近热播的电视剧《芈月传》，在那个时代有一本书叫做《吕

氏春秋》，其中有一个故事《疑邻盗斧》。故事中，有个人怀疑他的邻居偷了他的斧子，然后看邻居走路的姿势，甚至表情、说话都像是小偷。但第二天他找到斧子了，再看邻居就不像小偷了。

吴玉良说，这是一种先入为主的错误观点，戴着有色眼镜，往往就会得出一个扭曲的结论，认为他们国家反腐败是法治的表现，我们反腐就是权力斗争了。

报警是法 举报是纪律

问：党纪和国法是什么关系？

对于这个问题，监察部副部长肖培借用电影《老炮儿》中的一个情节进行了解答。

“《老炮儿》中有一段精彩的情节，当事人说，‘我向中纪委举报，不是报警，是举报。’群众已经解释清楚了，即报警是法，举报是纪律。”肖培

说，中国有句老话，国有国法，家有家规。依法治国，法律是全体公民的底线；依规治党是依法治国的应有之意，底线是党的纪律，坚持纪严于法，实现纪法分开，把纪律和规矩挺在法律的前面。

令完成事件 正与美国沟通

问：现在对令完成的调查是否已经展开，他是一名美国的公民，调查过程中是否会和美国官方沟通？

针对是否对令完成展开调查一事，国家预防腐败局副局长、中央纪委国际合作局局长刘建超称，关于令完成这件事情，中方正在处理，也在和美国进行沟通。

四川省省长魏宏在反省思过

问：最近网络上转发了四川省省长魏宏失联的事情，他作为中管干部，他的失联究竟是怎么回事？

吴玉良表示，中纪委在十八大以来破除神秘化，是秉持开放的、阳光的态度，五大理念首先是开放的。

吴玉良开诚布公地说，魏宏同志涉嫌严重违纪，正在反省思过，下一步将根据违纪的情况作出相应的处理。

公务用车拍卖公告

鹤壁市公务用车制度改革取消车辆首场拍卖会定于2016年1月24日9时在鹤壁市淇滨区淇滨大道中段市公共资源交易中心第4开标室公开举行。标的有丰田、本田、大众、通用别克、福特、尼桑、现代等品牌车型共约100辆（详见市公共资源交易中心网站、拍卖公司网站及竞买文件）。

有意竞买者持有效证件和保证金5000元（每辆）联系拍卖公司办理报名手续，报名截止时间为2016年1月23日17时。

拍卖车辆将于1月21日~23日工作时间进行展示，地点在鹤壁市淇滨区107国道淇河桥南路东方圆二手车公司院内。

联系电话：0392-6952376、3350509；13849208203、15203926365、15903920001。

河南一诺招标拍卖有限公司
2016年1月15日

延伸阅读

仍称魏宏为“同志”有何含义

反腐专家李永忠接受媒体采访时表示，十一届五中全会通过《关于党内政治生活的若干准则》中明确规定：在党内所有党员尽管工作分工有所不同，都是平等的同志和战友，党内要互称同志，不称官衔。2003年，全国各地党委都曾专门制定、下发《关于进一步继承和发扬党内互称同志优良传统的通知》，要求：对担任党内职务的所有人员一律称同志，不称职务。互称“同志”，体现出党员在党内享受政治平等的待遇。

李永忠说，可见，互称“同志”是中国共产党的优良传统，体现出党员在党内享受政治平等的待遇。“不涉及个案，通常意义而言，对于犯错、违反了党内纪律的党员仍称其为‘同志’。”

吴玉良称魏宏涉嫌严重违纪，而非涉嫌严重违纪违法，意味着所涉问题或没有触及法律层面。

“反省思过”意味着什么

不论是中纪委发布的“打虎”通报，还是中纪委高层官员通报“打虎”情况，近年来并未出现“反省思过”表述。吴玉良称魏宏“正反省思过”，意味着什么呢？

李永忠说，十八大以来，中纪委多次强调监督执纪“四种形态”：让咬耳扯袖、红脸出汗成为常态，党纪轻处分和组织处理成为大多数，对严重违纪的重处分、作出重大职务调整是少数，严重违纪涉嫌违法立案审查的是极少数。

通常来说，“反省思过”对应的是上述“四种形态”中的前两种：让咬耳扯袖、红脸出汗成为常态，党纪轻处分和组织处理成为大多数。“这只是针对通常情况。具体的个案，魏宏到底属于‘四种形态’中的哪一种，这还有待于纪检机关的调查结论。”

（综合新华社、中纪委网站、《河南商报》等）



科达教育集团招聘美编

- 任职要求**
1. 大专以上学历，有创新能力。
 2. 会拍照、摄像，熟练使用PS、飞腾等设计软件，有相应的工作经验。
 3. 文字功底强可优先录用！
- 待遇面议，免费食宿，办理三金

联系电话：0392—2260603

地址：鹤壁市淇滨区漓江路与兴鹤大街交叉口向西300米路北三融科达集团一楼107室
请将简历及个人作品发送至邮箱：
kdjyb2010@126.com，合则约见。

